

2020年 10月 16日

第18期

■ 河南省新闻出版局批准

■ 河南省连续性内部资料[审洛阳连]00018号

庚子年八月三十 总第195期

■ 主管主办:洛阳伊滨区管委会 ■ 编辑出版:区融媒体中心 内部资料 免费交流

要不断提高思想理论水平,不断提高政治素养,在大是大非面前要 有基本立场、有政治辨别力,而不能模糊、动摇、犹豫、徘徊。

——摘自习近平总书记视察指导河南工作时关于正风肃纪反腐的

习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调

年轻干部要提高解决实际问题能力

年轻干部要提高七种能力 > 政治能力

2020年秋季学期中央党校(国家行政学院) 中青年干部培训班10月10日上午在中央党校开 班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平在开班式上发表重要讲话强调,历史总是 在不断解决问题中前进的。我们党领导人民干 革命、搞建设、抓改革,都是为了解决我国的实际 问题。提高解决实际问题能力是应对当前复杂 形势、完成艰巨任务的迫切需要,也是年轻干部 成长的必然要求。面对复杂形势和艰巨任务,我 们要在危机中育先机、于变局中开新局,干部特 别是年轻干部要提高政治能力、调查研究能力、 科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力、群 众工作能力、抓落实能力,勇于直面问题,想干 事、能干事、干成事,不断解决问题、破解难题。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪 宁出席开班式。

习近平强调,党的十八大以来,党和国家事 业取得历史性成就、发生历史性变革,其中一条

很重要的经验就是坚持问题导向,把解决实际问 题作为打开工作局面的突破口。当今世界正经 历百年未有之大变局,外部环境出现更多不稳定 性不确定性。明年我们将进入"十四五"时期,开 启全面建设社会主义现代化国家新征程。进入 新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局, 需要解决的问题会越来越多样、越来越复杂。我 国继续发展具有多方面优势和条件,但发展不平 衡不充分问题仍然突出。抗击新冠肺炎疫情斗 争取得重大战略成果,但决胜全面建成小康社 会、决战脱贫攻坚,扎实做好"六稳"工作、全面落 实"六保"任务,夺取全面胜利,还需要付出持续

习近平指出,年轻干部要提高政治能力。在 干部干好工作所需的各种能力中,政治能力是第 一位的。有了过硬的政治能力,才能做到自觉在 思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,在 任何时候任何情况下都能"不畏浮云遮望眼""乱 云飞渡仍从容"。提高政治能力,首先要把握正 确政治方向,坚持中国共产党领导和我国社会主 义制度。在这个问题上,决不能有任何迷糊和动 摇! 这次抗击新冠肺炎疫情斗争的实践再次证 明,中国共产党是风雨来袭时中国人民最可靠的 主心骨,我国社会主义制度是抵御风险挑战的最 有力制度保证。年轻干部必须坚守一条,凡是有 利于坚持党的领导和我国社会主义制度的事就 坚定不移做,凡是不利于坚持党的领导和我国社 会主义制度的事就坚决不做!要不断提高政治 敏锐性和政治鉴别力,观察分析形势首先要把握 政治因素,特别是要能够透过现象看本质,做到 眼睛亮、见事早、行动快。提高政治能力必须对 党的政治纪律和政治规矩怀有敬畏之心。要自 觉加强政治历练,增强政治自制力,始终做政治

上的"明白人""老实人"。要注重提高马克思主 义理论水平,学深悟透,融会贯通,掌握辩证唯物 主义和历史唯物主义,掌握贯穿其中的马克思主 义立场观点方法,掌握中国化的马克思主义,做 马克思主义的坚定信仰者、忠实实践者。

习近平指出,年轻干部要提高调查研究能 力。调查研究是做好工作的基本功。一定要学 会调查研究,在调查研究中提高工作本领。调查 研究要经常化。要坚持到群众中去、到实践中 去,倾听基层干部群众所想所急所盼,了解和掌 握真实情况,不能走马观花、蜻蜓点水,一得自 矜、以偏概全。对调研得来的大量材料和情况, 要认真研究分析,由此及彼、由表及里。对经过 充分研究、比较成熟的调研成果,要及时上升为 决策部署,转化为具体措施;对尚未研究透彻的 调研成果,要更深入地听取意见,完善后再付诸 实施;对已经形成举措、落实落地的,要及时跟踪 评估,视情况调整优化。

习近平强调,年轻干部要提高科学决策能 力。做到科学决策,首先要有战略眼光,看得远、 想得深。领导干部想问题、作决策,一定要对国 之大者心中有数,多打大算盘、算大账,少打小算 盘、算小账,善于把地区和部门的工作融入党和 国家事业大棋局,做到既为一域争光、更为全局 添彩。要深入研究、综合分析,看事情是否值得 做、是否符合实际等,全面权衡,科学决断。作决 策一定要开展可行性研究,多方听取意见,综合 评判,科学取舍,使决策符合实际情况。

习近平指出,年轻干部要提高改革攻坚能 力。面向未来,我们要全面推进党和国家各项工 作,尤其是贯彻新发展理念、推动高质量发展、构 建新发展格局,继续走在时代前列,仍然要以全 面深化改革添动力、求突破。改革必须有勇气和 决心,保持越是艰险越向前的刚健勇毅。要把干 事热情和科学精神结合起来,使出台的各项改革 举措符合客观规律、符合工作需要、符合群众利 益。改革攻坚要有正确方法,坚持创新思维,跟 着问题走、奔着问题去,准确识变、科学应变、主 动求变,在把握规律的基础上实现变革创新。要 尊重群众首创精神,把加强顶层设计和坚持问计 于民统一起来,从生动鲜活的基层实践中汲取智 慧。要注重增强系统性、整体性、协同性,使各项 改革举措相互配合、相互促进、相得益彰。

习近平强调,年轻干部要提高应急处突能 力。预判风险是防范风险的前提,把握风险走向 是谋求战略主动的关键。要增强风险意识,下好 先手棋、打好主动仗,做好随时应对各种风险挑 战的准备。要努力成为所在工作领域的行家里 手,不断提高应急处突的见识和胆识,对可能发 生的各种风险挑战,要做到心中有数、分类施策、 精准拆弹,有效掌控局势、化解危机。要紧密结 合应对风险实践,查找工作和体制机制上的漏 洞,及时予以完善。

习近平指出,年轻干部要提高群众工作能 力。要坚持从群众中来、到群众中去,真正成为 群众的贴心人。要心中有群众,时刻把群众安危 冷暖放在心上,认真落实党中央各项惠民政策, 把小事当作大事来办,切实解决群众"急难愁 盼"的问题。要落实党中央关于逐步实现全体 人民共同富裕的要求,带领群众艰苦奋斗、勤劳 致富,在收入、就业、教育、社保、医保、医药卫 生、住房等方面不断取得实实在在的成果。要 注意宣传群众、教育群众,用群众喜闻乐见、易 于接受的方法开展工作,提高群众思想觉悟,让 他们心热起来、行动起来。要自觉运用法治思 维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾,

维护社会公平正义。

习近平强调,年轻干部要提高抓落实能力 干事业不能做样子,必须脚踏实地,抓工作落实 要以上率下、真抓实干。特别是主要领导干部, 既要带领大家一起定好盘子、理清路子、开对方 子,又要做到重要任务亲自部署、关键环节亲自 把关、落实情况亲自督查,不能高高在上、凌空蹈 虚,不能只挂帅不出征。干事业就要有钉钉子精 神,抓铁有痕、踏石留印,稳扎稳打向前走,过了 一山再登一峰,跨过一沟再越一壑,不断通过化 解难题开创工作新局面。

习近平指出,我们正处在大有可为的新时 代。年轻干部要起而行之、勇挑重担,积极投身 新时代中国特色社会主义伟大实践,经风雨、见 世面,真刀真枪锤炼能力,以过硬本领展现作 为、不辱使命。各级党组织要有针对性地加强 对年轻干部的思想淬炼、政治历练、实践锻炼、 专业训练,明确培养年轻干部的正确途径,坚决 克服干部培养中的形式主义,帮助他们提高解 决实际问题能力,让他们更好肩负起新时代的职

陈希主持开班式,指出要深入学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想,增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",积极投 身新时代中国特色社会主义伟大实践,持之以恒 加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练, 不断提高解决实际问题能力,牢记初心使命、勇 于担当作为、善于攻坚克难,自觉担负起党和人 民赋予的时代重任。

丁薛祥、黄坤明出席开班式。

何武周带队检查"双节"安全生产等工作

伊滨讯 为切实做好国庆、中秋节日期间各旅游景区、企业安全生产工 作,10月1日,区党工委书记何武周带队,对我区部分旅游景点及企业开展 安全生产检查,确保全区安全形势保持稳定向好。区政协工委主任高丽 萍,党政办、安监办、文化旅游局、寇店镇、庞村镇等相关负责人参加。

在豪泽国际郁金香花海欢乐城和万安山野生动物园景区,何武周认真

听取了景区负责人的汇报,详细了解游客接待、日常安全管理、食品安全、

常态化疫情防控等方面工作。何武周要求,各景区要切实履行好安全监管

责任,进一步加强领导,强化监督和巡查力度,加大日常检查频次,确保游

览、娱乐设施完好有效、运行正常,消除安全隐患,杜绝安全事故的发生,

同时要做好疫情防控和交通管理工作,发现问题立即整改,确保今年"中

情况。何武周强调,各企业要进一步增强安全生产红线意识和底线思维, 时刻保持清醒头脑,提高警惕,警钟长鸣,常抓不懈,真正把安全生产责任

落到实处,加大各类隐患排查整治力度,对关键岗位和重点区域风险隐患 要立查立改,把安全生产责任落到每一个环节。要建立健全各项安全制

度,不断完善应急预案,强化值班值守和巡查,全面排查消除安全生产隐

何武周还到庞村镇一企业拆除现场督导环境污染整治工作。他指出,

(陈爱松 刘璐)

随后,何武周又先后来到众通铝业有限公司和巍巍贸易公司两家企 业,了解企业风险管控、双节值班安排、消防设施及应急预案制定演练等

秋""国庆"假期旅游安全。

患,确保万无一失

2020年秋季学期中央党校(国家行政学院) 中青年干部培训班学员参加开班式,中央有关部 门负责同志列席开班式。

赵会生到我区检查节日安全、疫情防控等工作

10月1日,国庆中秋双节同至,到处呈现一片欢乐祥和的景象。市委副书记赵 会生到位于我区的洛阳市东园化工有限公司、建业龙城东望、倒盏村检查节日安全、 疫情防控等工作。

有限公司位于佃庄镇,主要产品为染料中间体,产品出口到美 洛阳市东园化 国、瑞士、意大利等国家和地区。赵会生详细询问并认真听取了企业负责人的汇 报。赵会生强调,一是一定要提高安全意识,安全这根弦不能松。二是从采购、运输 到储存,要严格按照程序来做,要有技术的支撑,确保生产安全。三是要加强对员工 的教育,包括安全的教育、工作程序的教育和技术的教育。他叮嘱区相关负责人,一 定要加强监管,及时发现问题,把问题解决在萌芽状态。在强化监督检查的同时,也 要完善服务保障,在助力企业发展上下功夫。

在建业龙城东望项目现场,塔吊林立,机声隆隆,一片繁忙的景象。赵会生详细 询问了项目进展情况和企业的销售前景。他指出,安全大于天,安全是企业发展和 员工幸福的底线。一定要严格遵守操作规程,加强对员工的安全教育。他语重心长 地说,监管不仅要发现问题,还要和企业一起来整改问题。洛阳形势这么好,秋晚在 洛阳举办,要珍惜来之不易的局面,越是欢庆时刻越要把安全工作做细做实,扛牢风 险防范责任。

倒盏村红旗飘扬,灯笼高挂,游客络绎不绝,一派浓浓的节日氛围。赵会生查看 游客人园的防疫程序,询问了解景区服务保障工作。他指出,今年国庆中秋,各景点 将迎来客流高峰,倒盏村是伊滨的重点旅游项目,要依托新技术手段,认真落实"人 流限量、实名登记"常态化要求,深入排查安全隐患,认真做好安全预案。当前,新冠 肺炎疫情仍在全球蔓延,防疫任务依然艰巨,一定抓好防疫安全,同时要抓好设施的 安全,食品的安全,确保群众度过一个欢乐祥和的节日。

倒盏村门前的南山大道上,交警在现场维护秩序。赵会生向他们致以节日的问 候,他说,越是节假日,大家越辛苦,车流客流增多,正是考验我们的时候,一定要维



护好交通及停车秩序,让游客开心到来,安全而归。

区党工委书记何武周,党工委副书记、管委会主任张向阳,政协工委主任高丽 萍,区党政办、安监办、建设局、文化旅游局、社会事务局、交巡大队、佃庄镇、诸葛镇 等相关单位负责人参加有关活动。 (陈爱松)

要扎实落实黄河流域生态保护和高质量发展要求,坚持生态保护为先、守 牢土地红线,保持生态保护和环境治理零容忍,全力打造生态伊滨、魅力

伊滨讯 生命重于泰山。安全生产责任重大。 9月30晚,区党工委副书记、管委会主任张向阳通过"四不两直"方式, 深入洛阳郑兴宿煤煤业有限公司,督查暗访企业安全生产工作,全面掌握 煤矿安全生产情况。

张向阳暗访郑兴宿煤安全生产工作

-下车,张向阳直奔煤矿调度指挥中心,查看矿井人员位置监测系统、 安全生产调度台账、井下作业人员管理台账,并与值班人员进行交谈,询 问带班领导、值班人员、排班计划及安全生产日常管理等情况,仔细询问、 核对下井人员数量及作业情况,认真查阅了值班台账、交接班手续、安全 生产管理记录等。

随后,张向阳来到企业储煤车间进行检查,要求企业要提高政治站位, 认真学习习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,压实责任,筑牢安 全防线。

张向阳强调,相关单位及乡镇要切实肩负起安全监管责任,经常深入 煤矿,及时了解掌握煤矿安全生产动态,研究解决煤矿安全生产问题;驻 矿安全员要认真负责,开展安全大检查,及时排查各类安全隐患。

张向阳当场责令对煤矿重点单位安装监控设备进行24小时实时监 控,对储煤车间及库存煤进行封存,对储煤车间前道路进行封闭,并抓紧 时间进行整改,否则将依法予以关停。 (张晓晨)



王琰君带队专题调研"一馆三中心"项目



10月10日,市委常委、常务副市长王琰君带队专题调研伊滨经开区(示范 区)"一馆三中心"项目,并召开现场推进会,协调解决项目推进中遇到的问题, 要求科学调度、严把质量、强化服务、破解瓶颈,全面加快项目建设,使伊滨经 开区(示范区)打造洛阳的"明日新城"早日形成示范带动效应。

王琰君强调,市科技馆新馆、奥林匹克中心、会展中心、文化艺术中心等 "一馆三中心"是省、市重点项目,也是展现伊滨新形象、带动伊滨新发展的骨 架工程。要科学调度,市体育局、市科协等市直牵头部门和伊滨经开区(示 范区)要进一步增强担当意识,加强要素保障,按照既定的时间节点,在确保 质量安全的前提下往前赶、朝前干。要严把质量,各施工单位、监理单位要 加强施工管理,住建、规划等部门要加强现场指导和督导,努力打造一流工 程。要强化服务,自然资源规划、住建、生态环境等市直相关部门要派出专 班,对项目进行一对一上门服务,为项目推进开辟绿色通道;伊滨经开区(示 范区)要对项目建设提供一流的保姆式服务,全面创优施工环境。要破解瓶 颈,围绕目前存在的问题主动担当、主动作为,全力以赴、全力攻坚,同时做 好项目周边配套规划, 齐心协力确保"一馆三中心"2022年建成投用。

区领导何武周、张向阳、张志强等参加活动。 (李迎博)